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TO SIDER AF DEN SAMME SAG 

Der findes mange spændende historier på Internettet - og i det hele taget. Tag 
nu for eksempel den følgende. Allerede adskillige år inden William Moore og 
Charles Berlitz gjorde Roswell-nedstyrtningen til et medie-hit med bogen 
"Ufoet, der styrtede" var der en vis Robert Carr, der udtalte, at han havde viden 
om en obduktion af nogle fremmede væsener i 1948. 

Disse sensationelle udtalelser blev præsenteret ved en ufo-konference i Florida 
allerede i 1972. Ifølge en senere radio-udsendelse sendte Professor Carr (som 
han blev præsenteret) chok-bølger igennem Pentagon og luftvåbenet ved den 14. 
oktober 1972 at udtale, at luftvåbenet ikke fortalte sandheden om ufoerne. Carr 
hævdede, at luftvåbenet havde to flyvende tallerkener i deres forvaring sammen 
med ligene af 12 rummænd, der var lagt på is i en kølebygning på Wright 
Patterson basen i Ohio (genkender du historien som den er blevet genfortalt i 
mange sammenhæng og variationer?). 

Ved konferencen fortalte Professor Carr, at han i 1948 boede i det nordlige New 
Mexico, da et ufo styrtede ned i hans nabolag. Området blev spærret af, og fly 
ankom fra den nærmeste base, der var Edwards Air Force basen i Majave 
ørkenen. Man fandt en rumskib, der hvilede på tre fødder. Da man kikkede ind 
i cockpittet så man 12 små, døde mænd. 

Et af væsenerne blev udvalgt til en obduktion, som blev foretaget af 6 læger. 
Det viste sig, at væsenet var meget jord-lignende med almindeligt blod og gener 
(hvordan man ellers kunne fastslå dette i 1948 under en obduktion). Kun hjernen 
viste sig at være helt speciel. Selv om væsenet så ud til at være omkring 30 år 
gammel, svarede hjernen til en person på flere hundrede år. Aldrig havde 
lægerne set en så avanceret hjerne. 

Sådan fortsætter Carr sin beretning. Han bliver i øvrigt oplyst til at have været 
rådgiver for den amerikanske ufo-organisation NICAP og chef ved W alt Disney 
studierne. Desuden havde han tjent ved hæren og produceret film for staten. 

Siden 1972 er Professor Carr's historie gået verden over, ikke mindst i de 

senere år, hvor interessen for Roswell og obduktionsfilm er blusset voldsomt op. 

Skandinavisk UFO lnfonnation 3 



Sådan er virkeligheden 

Desværre er virkeligheden helt anderledes. Robert Spencer Carr var et 
vidunderbarn og forfatter allerede som lille. Som 17-årig udgav han romanen 
"The Rampant Age" ( 1928), som blev en bestseller. Han gik ud af folkeskolen 
og fik aldrig en højere uddannelse - og det er derfor forkert når han i ufo­
litteraturen kaldes for "professor", selv om det er forståeligt idet han betegnede 
sig selv som "Dr. Carr" i mange artikler. 

I 1948 begyndte Carr at skrive Science Fiction litteratur. En af hans historier 
fra den tid handlede om flyvende tallerkener, der landede ved det Hvide Hus og 
i Kreml. 

Han havde en levende fantasi, og hans fantasi-verden var ofte mere virkelig for 
ham end virkeligheden. Ofte gjorde han sin familie forlegne, når han sammen 
ved venner og bekendte begyndte at digte historier. Blandt hans fantasier var 
eksistensen af Shangri-la i New Mexico, og at han var ven med en kæmpe­
krokodille i sumpene. Det værste var, at Carr ikke bare fortalte historier for 
sjov - Carr tog sine fantasier helt alvorligt, og man gjorde bedst i at give ham 
ret. 

Da han kastede sig over ufoerne fandt han endelig et publikum, der næsten ville 
tro på hvad som helst, og det nød han. Han fandt på historier om nedstyrtede 
ufoer, CIA's hemmeligholdelse af sandheden, hans egne møder med fremmede 
væsener ved fire lejligheder og lignende hårrejsende beretninger. 

For at sige det ligeud: Robert Spencer Carr var en fantast, grænsende til det 
patologiske. Det har vi hans søns ord for. Timothy Spencer Carr, Roberts søn, 
trådte frem i 1997 efter at have læst om sin far på Internettet. Han var ked af 
det og følte sig skyldig på sin fars vegne. Derfor besluttede han sig for at 
berette til verden, hvilken fantast Robert Spencer Carr i virkeligheden var. 
Robert Spencer Carr døde i 1992. 

Morale: V ær kritisk over for alle de mere eller mindre vilde historier, der 
florerer på Internettet og lignende ukritiske medier. 

Per Andersen 
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l NYT OM OBSERVATIONER 
NYT FRA RAPPORTCENTRALEN - Af Toke Haunstrup 

På rapportområdet har der været flere sager, som er værd at omtale. Da det 
imidlertid kniber lidt med tiden, bliver det i denne omgang kun til en ganske 
kort omtale - jeg håber at kunne vende tilbage til sagerne i et mere fyldigt 
omfang i enten Nyhedsbrevet eller et kommende nummer af UFO-Nyt. 

Den 25. maj henvendte sig en række personer fra Københavns-området til AC, 
som på daværende tidspunkt var omstillet til undertegnede. I alt henvendte 1 1  
personer sig p å  det samme fænomen, som efter al sandsynlighed har været et 
projektørlys. Ud fra rapportørernes egne retningsangivelser har jeg 'sjusset' mig 
frem til, at kilden må have befundet sig i et område omkring Herlev-Buddinge­
Brønshøj. Den præcise placering af projektøren blev dog aldrig fundet. 

Jupiter har sommeren over givet anledning til henvendelser - men det er der nu 
heller ikke noget at sige til, eftersom den har stået klartlysende på himlen fra 
ca. 23.00 og natten over. 

I løbet af august har jeg to gange været ude og foretage et personligt interview 
af rapportører. 

Den ene af gangene drejede det sig om en 7 1  årig kvinde bosiddende i Korsør, 
som over årene havde gjort tre observationer. Den seneste var gjort den 13. 
august mellem 21.00 og 2 1.30 DST. Dette var også den mest interessante. I 
følge hendes beretning havde hun siddet foran fjernsynet og havde ved et 
tilfælde ud gennem de skrå tagvinduer i stuen fået øje på et særegent fænomen. 
Fænomen bevægede sig langs stranden (observatøren bor i Halsskov med hus 
ned til Store Bælt) men drejede sig pludseligt 90° og bevægede sig herefter op 
mod rapportørens hus og over hendes garage. Fænomenets udseende beskrev 
hun som en glaskugle med en lyskilde i centrum. Inde i kuglen var der noget, 
som hun beskrev som 'røg' der roterede rundt. Hun blev bedt om at 'gennem­
leve' hændelsen som det skete, og varigheden blev målt til ca. 25 sekunder. 

Ved den anden rapportoptagelse var jeg - sammen med Tommy Mikkelsen 
(medlem af SUFOis gruppe i København) - draget ud på landet. Nærmere 
bestemt til et område kaldet Vedde nær Stenlille på Midtsjælland. 
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Denne gang drejede det sig om et ægtepar, hvor konen havde oplevet, at hun 
natten til den 17. juli var vågnet midt om natten og gennem et vindue havde fået 
øje på et lysende fænomen. Fænomenet bestod af tre ovale lys, og bevægede sig 
i små ryk fra horisonten og skråt op til højre. Observationen varede ca. 45 
minutter, førend fænomenet forsvandt ud af kvindens synsfelt. Manden 
observerede det også. 

Hændelsesforløbet gentog sig igen natten til den 23. juli, hvor konen vågnede 
ca. 03.00 (tre kvarter tidligere end første gang). 

Beretningen kom til SUFOis kendskab gennem Carl Otto Bindslev fra Dansk 
KornCirkelGruppe (DKCG), som konen henvendte sig til, efter at have læst en 
omtale af DKCG i 'Landsbladet'. Carl Otto videregav os rapporten, efter selv 
at have besøgt kvinden. 

NORDJYSKE OBSERVATIONER- Af Torben Birkeholm 

Der er modtaget flere henvendelser i perioden, og en nkelt sag fra 8. august 
fortjener en nærmere omtale: 

En lystfisker er på natfiskeri ved Lindenborg Å i Himmerland. Omkring midnat 
står han på åbrinken med blikket rettet ned mod vandoverfladen. Pludselig bliver 
ådalen oplyst af et kraftigt lys, der gør ondt i øjnene. Han opfatter det som 
lyseblåt, nærmest som et langt blink der starter svagt, bliver stærkere og slutter 
svagt - akkurat som fra et fyrtårn i mørke. 

Manden fornemmer at lyset kommer oppefra og fra østlig retning. I samme 
øjeblik han ser op i den retning er lyset væk, men han får øje på en lysplet, som 
ligner en stor stjerne. Lyspletten bevæger sig med stor hastighed skråt opad og 
forsvinder. Selve lysblinket varer ca. 2 sek. og lysplettens bevægelse ca. 8 sek. 

6 

En præst spiller kort på kroen, og der væddes l 000 kr. om at præsten 
godt kan - eller ikke kan lade være med at nævne ord fra kortspil i sin 
prædiken om søndagen. 

Kortspillerne møder alle op i kirken næste søndag. I sin tale siger præsten 
bl.a. : 
- H vis der kom nogen ind af disse her ruder og sønderrev eders hjerter 
med sine skarpe klør . . .  Oh Herre spar os ! 
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l NYT FRA DE LOKALE GRUPPER 
SUFOI-AALBORG - Af Torben Birkeholm 

Gruppen måtte aflyse mødet 12. august på grund af 'tekniske vanskeligheder', 
men mødtes i stedet hos TB den 9. september. Vi fik besøg af Casper 
Christensen, en ung mand, som har vist stor interesse for ufo-fænomenerne. 
Han har i flere omgange fået hjælp af S UFO I i forbindelse med skole-opgaver, 
hvor han har valgt emnet ufoer. Senest har han lavet en større opgave, med 
både egen-produceret video, hæfte og foredrag som elementer. Han havde bl.a. 
interviewet folk på gaden i Aalborg om ufo-fænomenerne, og gruppen fik lov 
at se den flotte video samt hæftet. Casper scorede en topkarakter for produktet, 
samt en flot vurdering af sine lærere. Medlemmerne i ufo-gruppen kunne fuldt 
ud tilslutte sig vurderingen, og alle roste resultatet. 

SUFOI-KØBENHA VN - Af Per Andersen 

På grund af stor travlhed med fest og kongres starter gruppen først sine 
aktiviteter efter den l. november. 

l SUFOI AKTIVITETER 
NYT NUMMER AF UFOLOGISK TIDSSKRIFf - Af Toke Haunstrup 

Jeg har den glæde at kunne meddele, at der nu er kommet et nyt nummer af 
Ufologisk Tidsskrift på gaden (volume 2) - eller i hvert fald snart skulle gøre 
det. 

Dette nummer indeholder bl.a. en interessant artikel af Per om socialpsykologi­
ske aspekter med en mulig relation til ufo-problematikken. Desuden er der en 
detaljeret artikel af Robert A. Baker, i hvilken han argumenterer for en 
psykologisk forklaring på det i USA så udbredte bortførelsesfænomen. 

Endelig er der en dansk oversættelse af en rapport over undersøgelsen af den 
ukrainske kugle, som blev undersøgt at RIAP (med støtte fra SUFOD. 

Ufologisk Tidsskrift er nu oppe på knap 30 abonnenter - hvilket er meget pænt 
for et tidsskrift af denne type. 
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SUFOI I TV3 M.M. - Af Toke Haunstrup 

Som det vel ikke er forbigået nogens opmærksomhed, var der den 4. juli dansk 
premiere på filmen 'Men in Black'. I den anledning blev jeg kontaktet (via AC) 
af TV3, som ønskede en anmeldelse af filmen i deres morgenudsendelse torsdag 
den 3. juli. Og til den ende skulle de jo bruge en rigtig 'ufo-ekspert'. Valget 
faldt på undertegnede, og jeg forsøgte at udfylde rollen med forsigtighed, så der 
ikke blev tegnet et alt for 'freak-agtigt' billede af SUFOI (og undertegnede ikke 
mindst). Folk som jeg har snakket med - og som så indslaget- mente, at dette 
lykkedes rimeligvis. Jeg fik bl.a. nævnt vort arbejde med at undersøge de 
socialpsykologiske forklaringsmodeller (projekt PORT). 

Derudover har der været en del anden medie-aktivitet for mit vedkommende. En 
del er dog forsvundet fra min erindring. Til eksempel deltog jeg den 24. juni 
(50 års dagen for Arnolds observation) i et radioprogram på Danmarkskanalen 
(P2) kl. 16.30. Det blev til en lille hyggesludder om de sædvanlige ufo­
spørgsmål. 

INTERNET -BESØGENDE NUMMER 10.000 - Af Per Andersen 

Der har nu været mere end 10.000 besøgende på vores hjemmeside og det helt 
nøjagtige tal er i skrivende stund 11.859. Det betyder, at det gennemsnitlige 
besøgstal pr. måned nu er vokset til næsten 2.000/måned. Til sammenligning 
var der l. 700 i juni. 

JUBILÆUMSFESTEN STOR SUCCES - Af Per Andersen 

Det var 40 forventningsfulde festgæster, der troppede op i Vanløse Medborger­
hus den 4. oktober til SUFOI's helt udsolgte jubilæumsfest. De fordelte sig med 
12 fra repræsentantskabet og ledsagere, l O fra Københavnsgruppen og resten 
diverse medlemmer. 

Langt de fleste havde kun ros til overs for arrangementet. En fantastisk lækker 
buffet, god levende musik, en sjov auktion samt en inspirerende og under­
holdende festtale, som Peter holdt. 

Økonomisk blev festen også en succes. Et overslag viser, at der er et pænt 
overskud, der blandt andet fremkom gennem auktionen af de donerede 
genstande. 
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FOREDRAG - Af Torben Birkeholm 

TB har den Il . september været på besøg hos den nordjyske afdeling af 
'Danske Sælgere'. Foreningen holdt et medlemsmøde på Park Hotel i Aalborg, 
hvor emnet var 'Ufoer tæt på'. Der var få tilhørere (22) men stor interesse, og 
TB fik mange spørgsmål fra tilhørerne. Flere kunne berette om egne eller 
bekendtes observationer tilbage i tiden, og de fik selvfølgelig et rapport-skema 
med i hånden. 

Den 18. september gik turen til Ole Rømer Observatoriet i Århus, hvor de 
lokale amatørastronomer ville høre om S UFO I. TB var stand-in for PN, der var 
forhindret som foredragsholder. Et stykke tid før havde man haft besøg af en 
repræsentant for IGAP, så der var på den måde rig lejlighed for tilhørerne til 
at danne sig et indtryk af de to foreningers arbejde og - måske vigtigst -
forskellene. 

En snes tilhørere mødte op, og gav udtryk for stor interesse. Ikke uventet var 
de mest tilbøjelige til at være mest SUFOI-orienterede. Deres hobby er jo 
videnskabeligt funderet. Der kom mange spørgsmål og tilkendegivelser fra 
publikum, og flere fik rapport-skemaer med hjem i forbindelse med egne eller 
families observationer. 

UNGDOMSBLAD - Af Torben Birkeholm 

En redaktør fra ungdomsbladet "CHILI" kontaktede Alarmcentralen, fordi hun 
ville høre nærmere om bilstop-sagen fra Vejle i 1995. Da TB ringede tilbage, 
viste det sig, at en journalist havde skrevet en artikel - nu ville redaktøren høre 
nærmere fra rapportoptageren. Det blev til en længere snak om sagen og ufoer 
generelt, og på et tidspunkt et spørgsmål fra redaktøren om muligheden af at 
tale med vidnet selv. Det blev dog droppet, da TB kunne fortælle, at ved­
kommende tidligere havde afvist at stå frem, først og fremmest på grund af sit 
arbejde. Det bliver spændende at se hvor meget af snakken, der bliver trykt i 
bladet. 

UD OG SE - Af Per Andersen 

Det lader til, at den tidligere omtalte artikel i Ud & Se faktisk bliver bragt. I 
hvert fald har jeg nu lavet en aftale med en fotograf, så det tyder på, at der godt 
kunne blive tale om november-nummeret eller senest december-nummeret. 
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INDBERETNINGER GENNEM PERIODEN 1/8 - 31/8 1997 

Obser- Begynde l- Varig- Observations- An- Farver Evt. Status Mod-
vations ses tids- hed sted (postnr. tal identifi. taget 
dato punkt og bynavn) obs hos 

11.01.60 05.45 30 s 7080 Børkop l Bia H 

Priao aug. Hl. 21.00 og Ca. 3 • 4220 Korsør 2 Sort G/TH AC/EO 
1966/1968 22.00 

? . ? . 82 Ca. 22.00 15 11 6100 Baderslev l H/EO AC/TR 

01.03.86 Hl. 15.00 og 30-40 s 4220 Korsør l G/TB AC/EO 
16.00 

03.06.96 00.12 OST Ca. 30 s 9400 Nørresundby l Mørk grå H TB 

10.08.96 Ca. 00.30 OST Ca. 2 11 9000 Alborg l Gul, hvid Satellit 8 TB 

16.11.96 Ca. 17.30 DNT 3 t 40 l 6200 Abenrå 3 Sort, hvid Projektørlys? H/RM AC 

08.03.97 Ca. 03.20 DNT Ca. 40 11 Tårbæk, 2800 Lyngby 2 Hvid Projektørlys H/CKL AC 

09.03.97 02.45 DNT 3 t 15 Il 2791 Dragør 2 Hvid Projektørlys 8/CKL AC 

09.03.97 03.35 DNT 30 11 2650 B vidovre 2 Grå, hvid Projektørlys H/CKL AC 

08.06.97 Ca. 02.00 OST 30 l Ml. 4600 Køge og l Hvid F TB 
4660 Store Heddinge 

04.07. 97 Ml. 01.45 og 10-15 l Hualum, 7600 Struer 2 B Avisud-
02.00 OST klip 

07.07.97 Ca. 22.45 OST 2 t 45 l Ko bz k, 4230 Skælskør 2 Grå B/TB AC 

08-17.07.97 Ca. 23.20 OST Flere ti11. Bejserup, J u pi ter B/TB Postboks 
9690 Fjerritslev 

09.07.97 01.56 OST Ca. 30 1 8240 Risskov l F /TB AC/VM 

lO. 07.97 23.50 OST 10 l Lyne, 6840 Ølgod 2 Gul E/TB AC/VM 

14.07.97 02.190ST 30-40 s 8700 Horsens l Hvid, rød B AC/AN 

20.07.97 4230 Skælskør NB: Korncirkel C/PHO AC/AN 

23.07.97 00.15DST l t 9000 llborg 4 Rød, gul Projektørlys B AC/AN 

25.07.97 02 .15 OST 30 s 5 792 Nørre Søby l Hvid B AC/AN 

26.07. 97 01.11 OST 2' 3-3 t 2700 Brønshøj 11 Hvid Sateli i t B AC/AN 

27.07. 97 04.15 OST 10 11 4000 Roskilde l Rød, gul B AC/AN 

01.08.97 00.18 OST 30 m 2650 Hvidovre 2 Hvid, rød Laserlys B AC/AN 

01.08.97 02.00 OST Kattegat, ved 2 Hvid B AC/AN 
Frederikshavn 

01.08.97 23.00 OST H m 9000 A l borg l H v id Satellit B AC/AH 

03.08. 97 23.05 OST 6535 Branderup l Hvid B AC/AN 

04.08. 97 00.55 OST 15-20 s Mols l Hvid B AC/AN 

04.08.97 20.20 OST 14 m 521 O Odense NV 3 Sølv B AC/AN 

04. OB. 9 7 22.10 OST 15-25 s Lolland 5 H v id, rød B AC/AN 

04. OB. 97 Ca. 23.40 DST 6· 7 s 6705 Esbjerg 0 J Metal grå F TB 

jo 



INDBERETNINGER GENNEM PERIODEN 1/8 - 31/8 1997 

05.08.97 22.28 OST H 1 9000 A l borg l R vid 

06.08.97 23.05 OST 1-2 l Tune, 4000 Ro ski Ide l 

09.08. 97 22.45 OST Kostrzde Banker, l 
4 750 Lundby 

09.08.97 23.03 OST 3 11 2635 Ishej 2 

10.08.97 00.1 O OST 3400 Rillered 

10.08.97 00.45 OST 7480 Vildbjerg l Lysende 

10.08.97 01.00 OST 74 70 Karup l Gul 

10.08.97 02.00 OST 30 l 7400 Herning Red, hvid 

10.08.97 18.00 OST l t 9460 Brovst l 
10.08.97 21.00 OST l l 6100 Raderslev 5 

10.08. 97 21.30 OST IO 1 3000 Helsinger l Hvid 

10-12.08.97 00 .lO OST 15 l 7480 Vildbjerg l 

11.08.97 7400 Bern in g l 

11.08.97 23. 30 OST 2690 Karlslunde 4 

12.08.97 00.45 OST Ca. 15 s 2650 Hvidovre l 

12.08.97 22.00 OST 25 l 8660 Skanderborg l 

13.08.97 00.06 OST 2620 Albertslund 4 Gullig-brun 

13.08.97 Ml. 21.00 og Ca. 25 s 4220 Korser l Hvid 
21.30 OST 

14.08.97 7100 Vejle l 

14.08.97 23.25 OST l l 7430 Ikast l 

15.08.97 01.00 OST Ti Is t, l 
8361 Basselager 

15.08.97 23.00 OST 2 • 8500 Grenå l Red 

16.08.97 00.00 OST 14 l 8800 Viborg l 

17.08.97 22.15 OST 5 l 8654 Bryrup 3 Red 

19.08.97 23.40 OST l t 2700 Brønshej l Flere 

23.08.97 23.20 OST Få sek. 44 70 Svebelle 4 O r an g e 

26.08.97 Ca. 05.01 OST Ca. 4 s 2100 København Ø l Gul 

27.08.97 22.40 OST Ca. 8-10 s Nzsby, 8500 Grenå 2 Gul-hvid 

28.08.97 22.15 OST 3600 Frederikssund 4 

30.08.97 15.30 OST 10-15 l 8600 Silkeborg 3 Hvid 

30.08.97 23.00 OST JHO s 5853 Ørbzk 2 Hvid, red 

Homepage = email modtaget via SUFOis Homepage 
AC/XX = Modtaget via AC af AC-passer XX 

Satellit H/TR 

Sateli i t ter C/TB 

Satellit/fly R/TR 

Satellit B/TR 

C/PHO 

C/PN 

C/PN 

C/PN 

C/TB 

C/RH 

C/PRO 

C/PN 

E 

E 

Ileteo r E/TB 

J up i ter H 

C/TR 

G/TB 

E 

Meteor H 

C/PN 

R 

B 

Månen H 

E/TB 

E/TH 

Meteor E/TH 

Meteor? E/TH 

B 

B 

B 

Bolepage 

Homepage 

Ro1epage 

Homepage 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

Bolepage 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

Holepage 

Holepage 

AC/AN 

AC/AN 

AC/AN 



INDBERETNINGER GENNEM PERIODEN 

STATUSKODER: 

A Alarm modtaget 

1/8 - 31/8 1997 

B Meddelelse modtaget (fra observatør /rep-medlem eller andre) 
C Videregivet til (efterfulgt af dennes initialer - f.eks. C/PN) 
D Observatør kontaktet (tlf., brev, personlig henvendelse) 
E Skemaer afsendt til observatør 
F Skemaer modtaget fra observatør 
G Rapport optaget (evt. inkl. undersøgelser pA observatio�ssted) 
H =  Rapport afsendt til Rapportcentral (kan være tlf.seddel/skema el. andet). 

En statuskode efterfulgt af en skrAstreg og en rapportoptagers initialer 
(f.eks. E/TB) angiver sagens aktuelle status og den ansvarlige 

rapportoptager. 

Ja /� l w 
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var hemmelige 
spionfly 
Det amerikanske 
luftvåben udsendte 
falske meddelelser, 
siger CIA. UFO­
observationeri 
60'erne var 
avancerede spionfly. 

AI 

netop i de Ar for at fotogra­
fere fjendtlige mAl. 

Flyene flej hyppigt over 
landet fra hemmelige baser 
især i Californien og Neva­
da og til baser i lande eom 
Storbritannien, Vesttysk­
land og Taiwan. 

Rutefly flf,j i 50'erne nor­
malt i hejder pl op til tre 
kilometer. U-2'eme fltlj 

WILLIAM BROAD Ellt�rwu�· 
F,yen..Stlft.udende., 

· · · · dobbelt så hejt og SR-71'er­
oe op til tre gange lA højt. _ : · · · ··Flyene medførte kraftige 

NEW YORK- Midt under 
den kolde krig lej det ame­
rikanske militær over for 
den amen"kanske befolk­
ning om, hvad der fløj 
rundt i luften over USA 
Det skyldtes et filske om at 
holde hemmeligt, at USA 
havde en stadigt voksende 
flåde af spiorlfly, lliger en 
CIA-underøegelse. 

Bedraget fandt sted i 
1950'erne og 1960'erne, da 
en bflge af UFO' er alarme­
rede offentligheden og nog­
le embedsmænd i Washing­
ton. 

Baser i Californien 
CIA-undersøgelsen siger, 

at det amerikanske luftvå_. 
ben vidste, at de fleste rap­
porter fra borgere og luft­
fartli-eksperter var baseret 
pA flygtige glimt afU-2 og 
SR-71 spionfly, der flyver 
meget hejt. 

De flytyper blev udviklet 

kameraer for at udepionere 
fjendtlige installationer og 
feløomt elektronisk udetyr 
for at indfange radio- og ra­
dar-transmissioner. 

Luftvåbnet udsendte fal­
ske dæk-historier, siger 
CIA-undersøgelsen. Usæd­
vanlige iagttagelser, der 
faktisk var af spionfly blev 
fremstillet eom atmosfæri­
ske fænomer som is-kry­
staller eller temperatur­
omslag. 

Halvdelen af UFO-rap­
porterne fra sent i 50'erne 
og gennem 60'erne skyldtes 
bemandede recognoøce­
rings-flyvninger over USA, 
men de falske meldinger 
skulle berolige folkil be­
kymring og beskytte et spe­
cielt ømfindtligt llikker­
heaø-projekt. 

Erkendelsen af statens 
bedrag på det område me­
nes at være den f•rste no­
gensinde, ifølge Richard 
Hall, der er formand for en 
fond for UFO-forskning. 
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En sagfor 
Mulder og Scully 

Marsmarken: Jeg synes 
nok, jeg her den anden 
dag så et underligt lille 
væsen bevæge sig rundt 
på markerne her i om­
rådet. Men det var først 
da fotograf Frydkjær vi­
ste mig dette billede, at 
jeg vidste at jeg ikke tog 
fejl. 

Tirsdag aften greb jeg der­
for mobiltelefonen og ringe­
de FBI-agenterne Mulder og 
Scully, men fik kun fat i en 

telfonsvarer, der kunne opl­
sye mig om at de for tiden 
var optaget af at opklare en 
anden sag. 

Derfor havde ingen tid til 
en tur over Atlanten fo'r at 
undersøge sagen fra den 
mark i nærheden af Nr. Her­
lev. 

UFOen" bærer ingen regi­
strerings-mærker, så fore­
spørgsler hos det centrale 
automobil-register ville der­
for ikke bære frugt. 

Det store spørgsmål er 
derfor, hvor er besætningen. 
og hvad vil den os? 
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MYStisk 
cirkel i 
kornmark 
Har der været 
besøg af en UFO i 
Vester Velling. 
Eller er der tale 
om spøgefugle? 
Af Kenneth Husum 

net er lagt sirligt ned dre­
jet i urets retning. Udenom 
er der i knap en meters af­
stand yderligere en 40 cm 
bred ramme. Ligesom der 
også er en 20 m lang og 2 m 
bred lige gang i forbindelse 
med cirklen. Det hele har 
form af et gigantisk for­
størrelsesglas. 

Da cirklen blev opdaget 
Er det spøgefugle med ma- lA den uben1rt midt i mar­
tematisk snilde og masser ken og uden andre spor i' 
af held. Eller har der været kornet. 
besøg af en UFO på en rug- - Det er meget in teres­
mark ved Vester Velling sant, og svært at undgå at 
nord for ffistrup. blive påvirket af Uanset 

Landmand Ejvind Jen- om det er fup eller om det 
sen, NørreAvej i Vester Vel- er skabt af noget, som vi ik­
ling er ikke i tvivl. ke kan forstå, siger Peter 

- .Teg'tror, at det er skabt:. Nf.?rgaard, Silkeborg, næst­
af et "eller an!Ult, der er ���and . i foreningen 
kommet udefra, siger han. Skandinavisk UFO Infor-

I mandags opdagede han mation, SUFOI. 
på sin mark et mystisk Han har i weekenden be­
mønster, som tilsyneladen- søgt marken ved Vester 
de ingen kan give en for- Velling og undersøgt det 
klaring på. En 250 kvm mystiske mærke. 
stor cirkelplads, hvor kor- Umiddelbart tør han 

endnu ikke give et bud på, 
hvad der er sket på mar­
ken. Men teorierne er, at 
enten er cirklerne menne­
skeskabte .eller også har 
der været tale om en UFO. 

En ni'indre del af kornet 
er bøjet på en måde, der 
kunne tyde på, at nogen 
har besøgt marken med en 
tromle. I blandt andet Eng­
land bliver der afholdt me­
sterskaber i at skabe møn­
stre i kornmarker. 

Men på den anden side ladn 
modsiges den forklaring af, lagt 
at det kræver meget stor m.ld 
matematisk viden og snil- · l 
de.at skabe .et mønster . af erd. 
dei:me type ..i .løbet af nat- . 'ikk.t 
ten, ligesom det også kræ- ter l 
ver stort held at undgå at , F1 
efterlade sig spor. der 

En anden teori er, at der mø1 
har været besøg af en UFO vim 
over marken i Vester Vel- var 
ting. Ved hjælp af en form køl! 
for elektromagnetisk ud- itt,r 



adning kunne den have 
agt komet ned på denne 
D>lde. 
. - Hvis det ikke er fup, så 
ar det. lavet af noget, som vi 
ikke

.
ved, hvad er, siger Pe­

ter Nørgaan). 
, For tre uger siden blev 
der fundet et lignende 
mønster i en anden af Ej­
vind Jertsens marker. Der 
var der også nøjagtigt cir­
k'!h"\ln�e aftegninger, men 
lfof$t. var, ifølge Ejvind 

Jensen, ikke blot lagt ned, 
men også flettet ind i hin­
anden. 

- Det kan umuligt have 
været lavet af mennesk�r. 
siger han 

Peter Nørgaard har her 
til QlOrgen v�r�t i kontakt 
med en kvinde fra Aalum, 
der har oplyst, at hun net­
op natten mellem søndag 
3. august og mandag 4. au­
gu�t har set fem lys over 
marken. De mindede om 

lanterner, der sad på et 
objekt, der bevægede sig 
lydløst over himlen. 

- Det er interessant, for 
det�!!«!� meQ tidspunk­
tet, siger Peter Nørgaard. 
. Han vil derfor ogsA ger­
ne i kontakt med andre 
mennesker, der skulle have 
observeret noget ved mar­
ken netop den nat. Peter 
Nørgaard fra SUFOI kan 
kontaktes på tlf.: 86 80 62 
63. 

Det uforklar1ige mønster har 
form som et stort forstørrel­
sesglas og har vakt stor un­
dren. l løbet af weekenden 
har op mod .1..000 menne­
sker besøgt marken for at 
se fænomenet.. 
Foto: Jens Anker Tvede-
brink. 

· 

../_5 
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Mystiske objekter 
hen over Agtrup 
Beboere i Agtrup d 
både tirsdag og ons- · 
dag aften en ildkugle 
flyve hurtigt hen over 
nattehimlen. Nogen 
mener, det er stjerne­
skud. En astronom si­
ger, det var den russi­
ske rumstatfon Mir. 

AF SØREN DIUJNG 

Agtrup var ganske tæt pA be­
givenheder i universet bAde 
tindag og onsdag nat. 

Beboere pA Legervej ob­
aerverede nemlig� afte­
ner mellem klokken 22 og 23 

. en mystisk ildkugle, 1!10111 var 
lidt større end de største 
stjerner, og som fløj ben over 
himlen fra horisont til hori­
sont i en bane fra sydvest til 
nordøst. 

Beboerne pA Legervej si­
ger, at den kom ovre fra Sdr. 
Bjert og forsvandt ude over 
Sdr. Stenderup. 

Og de er silae På. at der 
ikke var tale om et al de i au­
gust sA almindelige stjerne-

skud. Til gengæld fløj kuglen 
alt for hurtigt til at være en 
flyvemaskine. 

- Hvad kan det være, vi 
har set. Det er vel ikke en 
genvisit fra Mars, lød spørgs­
målet. 

Politiet i Kolding har ikke 
ftet qen henvendelser om 
ildkugleme, og herfra kom 
der ikke andet bud, end at det 
alligevel mitte have været et 
stjerneskud. 

Men det benægter beboer­
ne pA Legervej meget katego­
risk. De vil iøvrigt ikke have 
detes navn i avisen. 

En opringnine tD planetari­
et i Jets gav imidlertid et an­
det sandsynligt svar fra astro­
nom CamiDa Bacber. 

- Det ml være den russi­
ske rumstatiqn Mir, siger hun 
med QVerbevisning i stemmen 
og afviser ogd, at det efter 
beskrivelsen kan være tale 
om et lltjmteslrud. 

- Et stjerneskud farer hen 
over himlen og er kun synligt 
i et par sekunder - i yderst 
sjældne tilfælde i op til otte 
seirunder, siger btm. 

Men om-801111DeTen er det 
til gengæld muligt at se mas­
ser al satellitter, fordi solen 

lrun lige er tmder horisonten 
og derfor lyser satellitterne 
op, mens de passerer hen 
over himlen. 

- Pi en time kan man - ud­
over stjerneskuddene - se 
helt op til lO satelitter fare 
hen over himlen, siger Camil­
la Bacber. 

- Hvis det var en konstant 
lysende satellit, kan det næ­
sten lnm -.ære Mir, for de fle­
ste andre satellitter blinker, 
fordi de i modsætning tD Mir 
roterer om sig selv, fortæller 
Camilla Bacher. 

Den uheldsramte rumsta­
tion Mir er 400 kilometer op­
pe og flyver etadig rundt med ' 
to russiske og en ameribnsk 
utrooaut, eom venter pA at 
blive afløst af et nyt hold 
astronauter. 

camilla Bacber fortæDer i 
øvrigt. at utroligt mange har 
finlet og spurgt til et stort 
himmellegeme lige over hori� 
sonten i sydøst. Det er plane­
ten Jupiter, der lyser nær­
mest gult eller rødt og er det 
største synlige himmellege­
me bortset fra solen og mi­
nen. 

FREDAG 8. AUGUST 1997 

l 
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De har set lYSet 
Den er god nok med lyset på nattehimlen, det er ikke 
kun beboere i Agtrup, der bar set den ildkugle på himlen, 
som menes at være den russiske uheldsplagede rumsta­
tion Mir. Folk inde i Koiding bar også set fænomenet. 
Tove Karlsen fortæller, at hun og hendes mand, Per An­
dersen, tre aftener i træk har siddet i deres have på 
slotssøvejen ved 22-tiden og set deet mystiske lysglimt. 
De har dog aldrig overvejet, om der skulle være tale om 
UFO'er eDer lignende, de finder forklaringen om rum­
Sfationen troværdig. jes 
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�ratOFO'er 
til folkedans 
Dagcenter. Højskoledage næste uge 
.......... - Dagcentrets høj­
skoledage den kommende 
uge trzller godt. Foreløbig 
er der tilmeldt mellem 30 og 
.50 deltagere til de forskellige 
arrangementer. 

- Det er pænt mange, siger 
lederen af Dagcentret, Kir­
sten Quist. 

- Men vi har plads til helt 
op til 70, sA hvis der rundt 
ombing er nogen, der ikke 
har flet sig meldt til, sA kan 
de nA det endnu. 

l løbet af bøjskoleugen er 
der syv forskellige arrange­
menter. Man kan vælge at 
deltage i-dem alle, eller nøjes 
med at plukke de emner ud, 
man synes· tyder mest-sp�tn­
dende. 

Det hele starter mandag 
formiddag, hvor bibliotekar 
WiUy �egner fOI"ttller om � fænomen han har 
bes�get sig med gennem 
mange Ir, og som han har en 
venlig men kritisk holdning 
til. 

Om eftermiddagen er der 
sl udflugt til og rundvisning 
pl Kolt Ældrehøjskole. 

Tirsdag fortæller Lise Sei­
delin Nedergaard eventyr fra 
Norden og Rusland, og ons­
dag fonniddag er der John 
Herold og sange fra grænse­
landet pA programmet. 

Onsdag eftermiddag giver 
Lone Nørgaard et kig ind i 
billedlrunstens ·og billed-ana­
lysens verden. Torsdag er fri­
dag. Og fredag fonniddag 
handler det d om hjerneska­
der og mulighederne for at 
genvinde et tabt sprog. 

Fredag eftermiddag slutter 
højskoleugen med en om­
gang lettere folkedans under 
ledelse åf Lene Riis og ·Arne 
Ryge Petersen. · 

- Det er et arrangement; 
hvor alle kan være med. ogsA 
de, der ikke kan danse - de 
kan· synge med i stedet, siger 
Kirsten Quist. ms 
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_ __ Den my.ø.ke clr:bl: .qzraomenet pd Eyvindjensens · 
mar/l kan ses, hvis man gør holdt piJ dnt h#jtliggende N#r/1-
vej i �ster �Iling. Foto: Lars Rasborg. Amtsavisen 

H·ar en UFO 
været gå besøg, 
�fniUFO-
IofGnllllltloli .. .... 
IIMMiåt ............ . 

· IIYOicli..d.r er op­
stl.t en .....-k.._ 
�ellen 
k�v.dR.,._ 
....... ,� ......... ......_ otiApAmar­
k•"..........,.". 
.. pA LOlland. 

Af &rltl Thomsm 

+ Hvad i alverden er det, 
som er skyld i, at der findes 
en kæmpemæssig cirkel 
midt i Eyvind Jensens rug-

l 
mart i Vester Velling uden � •bblt:ag,• så den nærmest 
for Ålum � Djursland? : ligner en kæmpemæssig lup. 

Er det spØgefugles •kom- Eyvind Jensen: •Nu hø-
graffiti•, mystisk magne- • ster jeg, men lader et stykke 
tisme - eDer en UFO, der , omkring 2nomenet blive 
har hængt over marken og - stående, så det kan blive un­
st:Jilet ned � marken, så dersøgt. • 
kornet har lagt sig - uden at : 

N• tR 0..-.rll knække . . .  
"Jeg aner det ikke, men Han har aldrig set sådan 

jeg er i fuld gang med at noget før i sin mark. HeDer 
undersøge det - måle op og ikke planteavlskonsulent 
tage korn- og jordbundsprø- Niels Chr. Larsen fra Kron-­
ver,• siger næstformanden i :jysk Landbrugsrådgivning: 
UFO-Information, lærer Pe- , •Og jeg kan ikke tro, den 
ter Nørgaard, Silkeborg. er menneskeskabt, • siger 

Den mystiske cirkel i Ey- Larsen. 
vind Jensens rugmark er 20 Fænonmenet med figurer 
meter i diameter, fylder ca. i kornmarker har været 
250 kvadratmeter, og til figu- kendt i mange h i England. 
ren i marken hører også et . Mange af figurerne i England 

er kæmpestore, og fænome­
net er dukket op i Danmarlt · 
for 8 h siden. Peter Ntlr­
gaard: 

• Vi kender det bl.a. fra en 
mark � LoUand, hvor der to 
h i træk har været figurer. I 
h er netop denne mark lagt 
brak. Til gengæld er � 
menet så dukket op� � 
marken.· 

Et tilsvarende fænomen er 
også konstateret � en mark 
ved Kalundborg 20. juli hos 
ghdejer Svend Anker Lund­
gærd. 

Ingeniør Carl Otto Binds­
lev, Sorø, har damlet arpri­
sationen ·Dansk Kom-Cir­
kel Fænomener•: »MJske 
kan det være nogle elelctri­
ske fænomener, der danner 
cirklerne.· . 



Cirklen øer mindre pen ud i d .. , efte" at hundred m af beeø•ende har aat dere. fodaftryk i den. 

Hundredvis til 
V. Ve Ding for 
at se kom-cirklen 
Fonig e søndag 
si en kvinde fem 
lysglimt o�er-

·stedet 
· 

Af Flemming B. Poulsen 

NATUR 

RANDERS - Der var i 
weekenden mindst tusinde 
mennesker forbi for at se 
marken med komcirklen 
på hakketoppen ved Ålum. 

Det vurderer Birthe Jen­
sen, Nørreåvej, Vester Vel­
ling, som sammen med sin 
mand mandag morgen blev 
overvældede ved synet. For 
de kendte ikke noget til cir­
kelpladsen, der var dannet 
inde midt i deres mark. 

Mystik er der stadig om­
kring den store cidtel, der 
er 18 meter i dijUDeter og 

udenom sig har en mindre 
ring. 

Birthe Jensen tager det 
også med humor. 

- Nogle af dem, der var · 
p. besøg fortalte, at vi nok 
ville f! fænomenet igen næ- 1 
ste år. Det ville da være lidt 
træls, siger hun griner. 

Familien har taget det 
som en oplevelse denne 1 
gang, men komet på de 250 i 
kvadratmeter kan ikke h,_ : 
stes. Dertil er det lagt for : 
tæt mod jorden. : 

Snart er det slut med sy- i 
net af den store cirkel. Kor­
net udenom skal høstes, 
men fænomenet er registe­
ret både hos Skandinavisk 
UFO-Information og Danak 
Kom-Cirkel-Gruppe, som 
interesserer sig for den . 
slags. Op det er opstået ved 1 
menneskehånd, en elek­
trisk udladning eller noget 1 
helt tredie, er ikke afklaret. � 
Så lysglimt 
En lokal kvinde har forrige 
søndag om �nen om-

kring klokken 22.30 set For ham er der ingen 
fem skarpe lys over stedet. tvivl om, at der ligger en el­
Kvinden ønsker ikke at f! · ler anden intelligens bag 
sit navn frem i avisen, men 'værket. Han mener dog og­
vi har talt med benede. så,· at det kan Væt'e mene­
Hun er selv yderst skeptisk . neskeøltabt, hvilket � 
overfor det, hun har set og avJ'skonaulent Niela· Chr. 
beskriver det som nogle Larsen, der har set det, ilt­
lysglimt fra meget skarpe ke tror. Plantemanden UD­
projektører. Hun ved iklte drer sig desuden over, at 
om det kan sættes i forbin- kornaltsene var lagt ned 
deløe med dannelsen af uden at komkerneme faldt 
mønstret i marken, men af det modne korn. :Deøu­
har på grund af sammen- den var der ikke spor af 
faldet i tid henvendt sig til mellJ.leslter i m�ken: 
familien for at fortælle det. Nu har flere folk ·været 
Oplysningerne er videre- ude at trampe i cirklen, og 
givet til Skandinavisk den ser ikke helt så fin ud 
UFO-Information. Herfra· la;mgere. 

· 

siger næstformand Peter Der h•stes, men stadig 
Nørgaard, Silkeborg, at står en andet mønster til­
han vil tage kontakt til bage i en af familiens hve­
ltvinden for at spørge mere demarker, som ikke kan ses 
detaljeret til ly:sglimtene. fra offentlig vej. Dettte 1 
Selv var han i weekenden mønster er ikke så stort. Til 
på stedet. - Jeg følte mig gengæld er det ret kompli­
påvirket af at have været · ceret og interesserer •fag­
på stedet. Der var en stærk folkene• på dette specielle 
følelse af eftertænksomhed, område. 
da jeg kørte }yem i bilen, si- l n ger han. j 
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Korncir�en ved 
der lavede mønstret? 

Måske var det 
en skypumpe 
Korntb·kel har en 
helt naturhg 
forkla rin g,· mener 
borgmester -Jens  
O. Søndergaard 
Af Anders Riis 

KORNCIRKEL 

ÅLUM .:_.Det er h�lt klart 
for mig, hvad der kan have 
lavet komcirklen ved 
Ålum: En skypumpe. 

Siger borgmester Jenø 
Ole 8;ndergaard, Maria-
ger. . , 

Mariager-borgmesteteo 
er en ruttig og nttjei'egnen­
de vejr-observatlr, og båris 
observationer fra den sene­
ste tid viser netop, at betin­
gelserne for skypumper, 
som i Danmark er et ret 
sjældent fænomen, på det 

skypumpe har været på 
færde, bestyrkes ifølge S,n­
dergaard både af mønstreta 
form og af vejrudsigten for 
den pågældende periode: 

- Da blev muligheden for 
l·. skypumper faktisk nævnt i 

DMis vejrudsigt, beretter 
Jenø Ole S,ndergaard. 
· Hvad mttnsteretø form 
angår, tolker Mariager­
borgmesteren linjen hen 
mod cirklen som -optak­
ten•, hvor skypumpen har 
1181Dlet kræfter, og den sto-

. re cirkel msd 18 m diame­
ter a<>m resultatet af den 
lodrette kegle af hvirvel­

Jena Ole Bøndercaard.- vind, com er karakteristisk 
ea ruw. vejr-obørva�r. for skypumper. 

. , . · · Fra USA, hvor skypum-seneste bar været gunstige: per cg deres al�elæggen-- Tondq den 31. juli va�f. , de •storebror•, tornadoen, jeg på tur i Vesijylland, <>t ·er hverdags-fænomener, vi­ved . Thisted så jeg ikke øer forskningen, at sky­min� end tre skypumper pumperne øtarter som en - og Jet har ellers-ikke set fredsommelig hvirvelvind i ' en s�umpe, aiden Jeg var det horisontale ,Plan som barn, siger Mariager-borg- siden •rejser sil( opc �g bli-mesteren. . · ver til en lodret hvirvel- • 
Formodningen om, at e1i vind. ' ... . ,,: 

d. ' . .. 



Meteorolo1 Stil Ro.enøru hælder meet til den opfattet.e, at korucirklen er mennet�keøkabt. 

Skypumpe kan ikke 
danne korncirkel 
Den ville give 
mere kaotiske 
bevægelser, 
mener 
meteorolog � -

Af Flemming B. Poulsen 

NATUR 

RANDERS - En skypum­
pe.· Det er Mariagerø borg­
mester Jens O. Søndergård 
bud på, hvad der kan have · 
dannet komcirklen ved 
Ålum. i 

Forlede'n fremsatte han, 
der selv er flittig vejr-obser­
vatjar, i aVisen denne tanke, 
fordi der i Danmark har 
været en række skypumper 
på det seneste. 

'Men denne id6 afvises nu 
pure af en professionel vejr­
mand, afdelingsmeteorolog 
Stig Rosenøm, DMI (Dan­
marks Meteorologiske In­
stitut) i �benhavn. 

- En skypumpe bevæger 
sig kaotisk, og dens •sna­
bel· kan stige og aftage i in­
tensivitet og styrke. Snabe­
len kan være fra en til ti 
meter i bredden og variere 
under aktivitet; siger Stig 
Rosenørn og fortsætter: 

- Jeg har selv iagttaget 
en skypumpe på 100 me- . 
ten afstand, og jeg tror ik­
ke, den kan danne andet 
end et kaotisk mønster 
henover marken. Pet vil 
nærmest været et mønster, 
som hvis et &æ\t4!1tøretøj 
havde kørt tilf�Pilldigt rundt. 
Religiøstj .;n 
l det hele !taget tror Stig 
Rosenørn ikke på komcirk-

len som et vejrfænomen. 
Han hælder til, at den er 
menneskeskabt. 

- Det kan eventuelt være 
stærkt troende, der har la­
vet den, foreslår Stig Rose-

nøm og antyder dermed, at 
der kunne ligge noget sym­
bolsk i dannelsen. 

Korn-mønstre 
overalt på �Q<Jen 
Omgærdet af stedet, hav�e de . efter- ... d.;r_ .ir';Jfra� England be­

ladt flere crrkler 1 mar- skrivelse af enorme og 
mystik - selV ken og �ere cirkler duk- komplicerede mt�nstre. I 

k 
kede op 1 lt�bet af de næ- år er der 6-7 komcirkler i 

om mennes er ate nætter. Parunarit -- mere eDer 

k h l F k lli iningre � komplicerede i 
an ave avet ors e ge �øn!,.�t. /' . 

d 
former Meri øta'llig er det ikke 

em I 1990 dukkede hele kæ- helt afklaret, hvordan 
der af ringe, kasse- og cirklerne opstår, og roA-

NATUR 

RANDERS - - Via inter­
nettet og med �ælp fra 
Randen Bibliotek har vi 
søgt oplysninger om 
komcirkl er. 

Et endeligt svar på, 
hvordan de er opstået, 
kan ikke gives, men der 
er mange teorier. 

Allerede tilbage i 1678 
er der vidneudsagn om 
komcirkler, men det er 
først i det 20. århundre­
de, der for alvor fokuse­
res på dem. 

Den første rapportere­
de komcirkel i nyere t� 
er fra 1966. , 
· I 1976 er der beretrul­
ger om en canadisk lan -
mand Edwin Fuhr i S -
økatchewan, som så ad­
skillige sølvfarvede do­
rne-formede far141jer over 
sin mark. Da de forl� 

nøgleformer op på de en- ske' er der flere forklarin­
gelske marker. Det over- ger. · 
beviste interesserede om, Femte dimension at der lå intelligens bag. 
Et kæmpeområde ved AI- Er det menneskeværk 
ton Bameø med disse fi- fra BPlbit\�e •konstruk­
gurer bragte for alvor �rer•? Et -religitfst tegn, 
komcirklerne i pub- �!D m�ker vil mar-

. likUIDS søgelys. Ji:ere? En ufo? Et vejr-
I 1991 spredtes kom- fænomen, som fagfolkene 

cirklerne sig ud over hele dog ikke umiddelbart 
verden. Der var blandt kan forklare? 
andet nogle figurer, som En amerikansk viden­
lignede computergrafik skabØI[Viiide har efter 
og var nøjagtigt designet. eget udSagn flet infor-

Th mænd, Doug Bower . !Jl&tione_r om komcirkler 
og Dave Chorley, stod : md på s,m computer uden 
frem og sagde, at de håv� . · at · hun , �elv havde bedt 
de kp�trueret figurerne . .  om detl\l,.. Forklaringen 
ved at bruge et bræt og et . på komcirklerne er ifllge 
stykke reb. Da de blev·· henØ,e, der også har altre-

. bed� om at rekonstruere vet bøger om dem, at en 
hvordan de havde lavei femte dimension hjælper 
de mest komplicerede jord�me med indgan­
former i marken, måtte gen til en ny verden. 
de indrømme at dem Sandt eller falsk? 

· havde ikke lav�t. . , Spændende er det i alt 
I 1996 vendte . former- fald � og komcirklerne 

ne tilbage til cirkler, og optager stadig sinden;� 
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Å R HUSGA DE 1 08 E 4. 
2 100 KØRF.NH AV I'I:  Ø 

TELEF'ON 3 1 4 2  74 O l  

Udklip af BT 1 6 AUG. ØJ7 
i 1 1 2 København,  den 

.:ildcan,i'Tisr u or n  ans\·ar 

:l-1 15. 

h j e mm e s i d e  
�A + Der flyver faktisk mange VI UFO' er rtmdt omkring i Dan­C mark. � sent som i maj, blev 

A' der anmeldt mere end 30 obser­W vationer af UFO'cr over den ._.A danske himmel. Anmeldelserne � tikker ind hos Skandinavisk 
· - UFO lnfofll1.ation (SUFOO enten - via deres aJarm te!efonnwnmer 

eller via en blanket på deres 
hjemmeside. Jeg kan dog beroli­
ge den nervøse læser med at de 
fleste anmeldelser har en fornuf­
tig forklaring, dsom ·stjerne­
skud, flyvemaskiner og nordlys. 

· Hvis mån er interesseret i at 
følge med i hvilke observationer, 
der focetages i Danmark, så kan 
det gØres �  SUFOrs hjemme-

side. Den findes � httpl/ 
www.sufoi.dk. Der er dog 
mange andre spændende infor­
mationer at hente for UFO in­
teresserede.-Du kan læse en­
kelte udvalgte artilder fra SU­
FOrs medJemsblad eller se en 
liste over relevant litteratur � 
orruidet En anden meget sjov 
funktionalitet � hjemmesiden, 
er en guide tiJ identificering af, 
hvad det rent faktisk er, man 
har set � himlen. Der er dog en ting, der 
mangler p4 hjemmesiden - og 
det er biileder. Der er et enkelt 
billede � forsiden. som mest af 
aJt ligner en vandmand, der 
flytter ind � en himmelbag-grtind. Det ville da ��!lfi������!!!!!!!���!1l-!ilil være for �· hvis 

��'b� 
grØnne marsmænd 

Wr�en�-
nerelt kunne hjem­
mesiden godt træn­
ge tiJ et professio­
nelt design, men 
det betyder ikke så 
me..get - da det jo 

er indholdet, der er det 
vigtigste. 

• ! .. 

l 



Å R HUSGADE 1 011 E 4. 
2100 KØBENHAVN Ø 

TELEFON J l 42 74 O l  

Udlcttp af Aalborg Stiftstidende 

9000 Å lborg , den 2 7 SEP. 1997 
kildnnah��IK uden �nsvar 

�:SE �  
Ufo nær passagerfly 
Amerikansk undersøgelse. efter episode ved New �rk 

GENEVE (AFP) De 
amerikanske myndig­
heder har iværksat en større undersøgelse, ef­
ter at et schweizisk pas­
sagerfly var nær ved at 
ramme et uidentificeret 
objekt i nærheden af 
New York i sidste ml­
ned. Objektet passerede 
flyet med stor hastighed 
i en afstand af kun 50 
meter, og myndigheder­
ne siger, at episoden var 
•særdeles alvorlig«. 
Myndighederne er be­
kymret, fordi episoden 
fandt sted i nærheden af 
det sted, hvor et ameri-

. kansk passagerfly · lra  · 
selskabet TWA styrtede 
ned i juli sidste lr efter 
en eksplosion i luften. 
230 mennesker mistede 
livet. Den schweiziske 
radiostation RSR rap­
porterede, at objektet 
kan være et missil, og 
det har skabt fornyet 
næring til en af de man­
ge teorier om. TWA-fly­
ets mystiske eksplosion. 

·ser for, at de� kan ��) . .fotbi maskinen med høj 
tillældet. · · '' � · hastighed. De blev se-

. ! 

De amerikanske myn­
digheder har nemlig ar­
bejdet med et teori om, 
at et missil kunne have 
ramt flyet, men har al­
drig fun�et �ogen bevi-

-;_ . ,..., ; 

[Avildipl Å R HUSGA.Ilf. 1 011 E 4.  
2 1 00  KØB·f. !"' H A\'1' Ø 

TF.LEFON J l 41 74 O l  

l'dA-Itp ø/ Frederiksborg Amts Avis 

HOO H illerød , den 5 SEP. Ø7 

)"b E Mysterium Opldaret 
Marømarken: Egentlig var det godt at agenterne 
Mulder og Sculy ikke rejste hertil området for at op­
klare UFO'en på ·Marsmarken• på vejen mellem Nr. 
Herlev og Lynge. 

De vil være blevet meget skuffede. 
UFOen er en UFO, men ikke en rigtig en. 
Men i virkeligheden drejede det sig om en rekvistit til 
en reklamfilm. UFOen er fremstillet af scenografen 
Torben Stig Nielsen, der synes, at det var synd bare 
at skrotte den efter filmoptagelserne. Den er nu for­
svundet. 

Torben Stig Nielsen har iøvrigt tidligere arbejdet 
som scenograf for Teatret M u ngo Park. 

Ifølge radiostationen nere udspurgt af den 
mener de amerikanske · amerikanske luftfarts­
myndigheder, at det og- . administration FAA, 
aA kan dreje sig om en det amerikanske for­
vejrballon. bundspoliti FBI og det 

Det schweiziske fly af nationale transportsik­typen Boeing 747 med kerbedsgruppe NTSB. 
34 passagerer og 17 be- Piloten beskrev 
sætningsmedlemmer objektet som •aflang, 
om bord var 16 k:ilome- hvid og uden vinger•, 
ter fra New York på vej mens co-piloten mente, 
fra Philadelphia til Ztl- at det nærmest var 
rich via Boston, da epi- •rundt«. 
soden skete den 9. au- . Ingen af piloterne 
g\�St. .... nævnte ordet missil nn­

Piloten og co-piloten der afhøringerne, un­
sA·begge et objekt flyve ·· dersteges det. 

ÅRHUSGADE 101 E 4. 
1100 KØBENH AVN Ø 
TELEFO N J t 4174 Ol 

udtt•p •J Aarhuus Stiftstidende 

8000 Århus, den 2 2 SFP 1997 

Flyvende tallet'kQ!!l_ den " 3  c 
nye åndelighed L- '-' 

ARttus - Det landsdækkende 
kristne arbejd�fællesskab 
Ikon, der beskæftiger sig med 
nyreligiøse bevægelser og 
strømninger, indbyder 25. 
september til foredrag om 
ufo'er. 

Journalist Per Borgaard vil 
redegøre for de store linier 

indenfor ufologien, og han vil 
for.;øge at skitsere de flyven­
de tallerkners betydning for 
den nye indelighed i Dan­
mark. 

Foredraget staner klokken 
19.30 hos Ikon i Thunøgade 
l .  :sda-
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SKANDINAVISK UFO INFORMATION 

T i l /to Fra / from : 

Pressemeddele l se S U FOl 
Per Andersen 
Kli ngseyvej 28 
2720 Vanløse 
Tlf. 38 71 96 64 

Dato/date· 
Oktober t 997 

I nternationale UFO-eksperter besøger København 

Danmark flr snart besøg af nogle af verdens førende UFO-eksperter. De taler ved 
SUFOI ' s  internationale konference i Lyngby Storcenter den l .  november. Blandt 
emnerne er de kontroversielle Mznd l Sort (MIB) , korncirkler, professionelle 
piloters UFO-observationer og myte-dannelser inden for UFO-området. 

Danmarks ufo-forening , Skandinavisk U FO Information, i nviterer i anledning af 
foreningens 40 års jubi læum til  en heldagskonference om de spændende ufo-fænomener. 
Blandt talerne er: 

.. 

.. 

.. 

.. 

.. 

Den kendte briti ske ufo-forfatter Jenny Randles, der fortæl ler om de nyeste 
undersøgelser af virkelige M IB-sager (Men in Black). 

Dr. Richard F. Haines (USA), der i mange år har arbejdet på NASA-projekter, vi l 
fortæl le om piloters mange ufo-beretninger. 

Clas Svahn (Sverige), formand for UFO-Sverige, fortæller om Gosta Carlsson, der 
beretter, at han har været vidne til et landet rumskib i en svensk skov. 

John Spencer (England), ufo-forfatter og formand for BUFORA fortæl ler om myte­
dannelse inden for ufo-området. 

Fra Københavns Universitet kommer Ph . D. Mikael Rothstein,  der giver sin 
udlægning af hvad der gemmer sig bag ufo-fænomenerne. 

Desuden vil en række nyere danske ufo-observationer og -videoer bliver gennemgået samt 
også dette års høst af cirkler i danske kornmarker. 

Det er det største og mest internationale ufo-arrangement nogensinde i Københavns­
området. " Det bliver en særdeles spændende dag, hvor vi forventer en livlig debat mel lem 
ufo-tilhængerne og de skeptikere vi også har i nviteret. Vi  synes det er vigtigt, at tilhørerne 
får mulighed for at høre begge sider af sagen" .  udtaler Per Andersen. formand for 
Skandinavisk UFO Information . 

Forenu·,gen Ttdo:.��'''' Poslotdrr.sse G tro nr 
Skand inavisk ufo in format ion · ufo nyt · Postbox 6 · OK-2820 Ge!ltofte · Danmark . g 11 77 25 



Det detaljerede program fremgår af vedlagte folder. 

Arrangementet, der starter kl . 10.00, kombineres med en helt ny ufo-udsti l l ing,  der er 
fremsti l let til lejligheden. Der er gratis adgang ti l udsti l l ingen hele dagen. 

Adgang til enkelte foredrag· kr. 35. Hele dagens arrangement kr.  1 90. 

Y deriigere oplysninger hos: 

Lars Thomas, pressechef for UFO Konference 1 997 
Telefon: 35 83 84 8 1  

el ler 

Per Andersen, formand for Skandinavisk UFO Information 
Telefon dag: 38 71 22 22 · i · ' ,. 
Telefon aften: 38 7 1  96 64 ·· ' · : ' · 

Emai l :  pandersen@idcresearch . com . • i : .  
! l '  ).-d ... . . 

Web: www. sufoi . dk 

j ' · 

. �1 : . 

PS Journalister er meget velkomne til arrangementet og har naturl igvis fri adgang.· ' - · ·  
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